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Exercice 1 : Limites de fonctions — 3 pts
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Exercice 2 : Fonctions Exponentielles — 6 pts

1) Etude d’une fonction auxiliaire
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2(x) =2xe"+x’“ =xe"(x+2), commex >0, e&€>0 et x+2>0:

Donc g’(x) > 0, la fonction g est donc croissante sur R,.
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On a alors le tableau de variation suivant : =

b) Sur R,, la fonction g est continue (car dérivable), strictement croissante et la fonc-
tion g change de signe car g(0) = -1 et lim f(x) = +co.
X—+too

D’apres le TV, I’équation f(x) = 0 admet une unique solution « € R,.

¢) Pour obtenir un intervalle fermé, g(l)=e— 11,718 >0 donca €[0; 1].
Avec I’algorithme de dichotomie, on trouve : 0,703 < a < 0,704 (10 itérations)
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d) Comme la fonction g est croissante, on a :

Exercice 3 :

2) Etude de la fonction f
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c) D’apres I’étude de la fonction g, on a sur R?%, le tableau de variation suivant :
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d) Le minimum = de la fonction vaut :
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0,703 < @< 0,704
[.a fonction inverse est décroissante et la fonction carrée croissante sur R, , d’o1 :
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0,7042 ~ a2 " 0,7032

En remplagant, on trouve alors :

e) D’aprés la question 1c¢), on sait que :

0,704 " a 0,703
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Probabilités conditionnelles — Loi Binomiale - 4 pts
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1) a) On a I’arbre suivant : 0.04
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ob. totale
b) p(H) "= p(TNH) + p(INH) = p(T)pr(H) + p()pi(H)
=0,2x0,96+0,8x0,9=0,912.

) palD) pdnH) 0,8x0,9
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2) a) Soit 'expérience : on tire au hasard une réservation et on appelle succés la per-
sonne se présente & I’hotel avec une probabilité de 0,912. On réitére 106 fois cette
expérience, que 1I’on assimile & des tirages avec remise, de facon identique et indé-
pendante dont la variable aléatoire X est associée au nombre de succes.

X suit la loi binomiale 28(106 ; 0,912).

~ 0, 789.

b) p(X = 106) = 0,9121% ~ 5,75 x 10~5 ~ 6 x 10~5.
c) p(X >101) = 1 — p(X < 100) = 1 — binomFR&p(106, 0.912, 100) ~ 0, 087 = 0, 09.

Il y a 9 % de chance que le directeur se retrouve en situation de surréservation.

Exercice 4 : Logarithmes -5 pts

Partie I : lectures graphiques

1) Comme la courbe donnée est la représentation de f*, pour déterminer le coefficient
directeur de la tangente a la courbe de £, on lit sur le graphique : f7(0) = 0,4.

2) a) D’aprés la courbe donnée, on a le tableau de variation de f” suivant :
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b) f est convexe si la fonction dérivée est croissante (f”(x) > 0) soit sur [-2 ; 1].

Partie II : étude de fonction
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4) a) Sur [—5 3 +oo[, la fonction f est continue (car dérivable), strictement croissante et

X—+oo

2 est compris entre In i 0,811 et lim = +oo,

d’aprés le TVI, I’équation f(x) = 2 admet une unique solution a.
17
b) /(2) = ]n? = 2,140 donc a €[-0.5; 2]

Par I’algorithme de dichotomie, en rentrant la fonction f(x) —2,ona: a = 1,767
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b) Il faut déterminer les racines et le signe de f*'(x)

f(x)=0 & X-x+2=0s x1=1lomwx,==-2

5) a) f(x) =
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La courbe €r admet deux points d’inflexion en (—2) et en 1 car /”(x) s’annule deux
fois en changeant de signe en (—2) et en 1.

On obtient le tableau de signe suivant :




